
令和４年 12月 22日 

第２回新しい学校づくり検討会 
 

学校再編後の新しい学校の通学に関する保護者アンケート結果【考察】 

 

 令和４年 11月 22日から 11月 28日までに実施した保護者アンケートについて、回答

結果の傾向を次のとおりまとめた。 

 

１ 対象者  市内小中学校、幼稚園、保育園に在籍する子をもつ親 

２ 回答数  523件（まきはぐ登録者 4,237人＝4,237件中 523件回答 回答率 12.3％） 

 

【回答者の情報】 

◇あなたの年代を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇あなたの性別を教えてください。 

 
◇お住まいの小学校区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料２ 
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◇お子様の現在の学年（複数回答可能） 

 

【設問１-１】 小学生がバス通学にするには、どのような条件が良いと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【内訳】回答数 523件 

「①一定の距離を定め、通学距離で指定する」299件（57％） 

「②地区や班・組で指定する」196件（38％） 

「距離を問わず、希望者はバス通学」11件（2％） 

「その他」17件（3％） 
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【設問１-２】 設問１-１で①と回答した方に伺います。通学距離で指定する場合は、

何㎞以上がよいと思いますか？学年ごとにご回答ください。 

 

回答内訳 

【１～２年生】 

1.5km未満：155件、2km：132件、2.5km：28件、3km：11件、3.5km：0件、4km：6件 

【３～４年生】 

1.5km未満：79件、2km：149件、2.5km：67件、3km：26件、3.5km：0件、4km：6件 

【５～６年生】 

1.5km未満：66件、2km：138件、2.5km：65件、3km：55件、3.5km：2件、4km：7件 

 

【設問１-３】 設問１-１で②と回答した方に伺います。地区や班・組で指定する場 

合は、どのような指定方法がよいと思いますか？ 

 

【内訳】 

「地区、組の距離」75件（54％）「登校班の集合場所の距離」30件（22％） 

「距離、通学路の安全性等を考慮」17件（12％）「現在の学区」9件（7％） 

「その他」7件（5％） 
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【設問２-１】 中学生については、地頭方地区の子どもたち以外は通学の範囲に大き

な変更はありません。現在の中学校の主な通学方法は、徒歩または自転車です。新しい

学校では、中学生のバス通学は必要だと思いますか。 

 

【内訳】回答数 523件 

「思う」206件（39％） 

「思わない」177件（34％） 

「学校区の変更があるところは必要」140件（27％） 

 

【設２-２】 その理由をお書きください。 

①「中学生のバス通学が必要だと思う」 

 
【内訳】回答数 206件 

「学校まで遠くて大変だから」106件（51％） 

「防犯、交通安全上、バス通学の方が安全だから」68件（33％） 

「学校区の変更があるところは必要」32件（16％） 
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②「中学生のバス通学が必要だと思わない」 

 

【内訳】回答数 177件 

「中学生は現状と変更がないため」116件（65％） 

「体力をつけるため」21件（12％） 

「中学生だから自転車で十分」16件（9％） 

「バス通は時間に縛られるため」10件（6％） 

「その他意見」14件（8％） 

 

③「学校区の変更があるところは必要」 

 

【内訳】回答数 140件 

「遠距離になるため」93件（68％） 

「自転車では危険なため」23件（16％） 

「その他意見」23件（16％） 



6 

【設問３-１】 現在の中学校では、２㎞または 2.3 ㎞以上の生徒が自転車で通ってい

ます。また、国の制度では 6㎞以上遠距離として定めています。中学生をバス通学とす

る場合、どのような条件が良いと思いますか。 

 

【内訳】回答数 523件 

「①一定の距離を定め、距離で指定する」78％（406件） 

「②地区や班・組で指定する」15％（78件） 

「希望者はバス通学とする」4％（20件） 

「地形・安全性によって個別に考慮すべき」1％（6件） 

「バスは不要、現状のままでよい」1％（5件） 

「その他」1％（8件） 

 

【設問３-２】 設問３-１で①と回答した方に伺います。距離で指定する場合は、何㎞

以上がよいと思いますか？ 

 

【内訳】回答数 390件 

５ｋｍ：214件（55％）６ｋｍ：148件（38％）７ｋｍ：  8件（2％）  

８ｋｍ：  9件（2％） ９ｋｍ：  3件（1％） １０ｋｍ：8件（2％） 
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【設問３-３】 設問３-１で②と回答した方に伺います。地区や班・組で指定する場合

は、どのような指定方法がよいと思いますか？ 

 

【内訳】回答数 43件 

「一定距離以上の地区単位で分ける」70％（30件） 

「通学路の安全性等を考慮する」9％（4件） 

「学校区で分ける」7％（3件） 

「その他」14％（6件） 


